Тесты по теме
«Гражданская война в России».

1. Одним из идеологов деникинского движения был:
а) П.Н.Милюков, б) В.М.Пуришкевич, в) В.В.Шульгин.
2. До 1922 года на территории России находились войска:
а) Англии, б) США, в) Японии.
3. Укажите имя, лишнее в ряду:
а) А.И.Дутов, б) А.А.Брусилов, в) П.Н.Краснов, г) Н.Н.Юденич.
4. По какому принципу объединены ряды:
а) Л.Л.Троцкий, Э.М.Склянский, Ф.Ф.Раскольников, И.И.Вацетис,
б) И.В.Сталин, К.Е.Ворошилов, В.М.Смирнов,
в) В.М.Володарский, В.И.Ленин, М.С.Урицкий
5. Укажите соответствие между «а» и «б»:
а) 1918      а) освобождение Крыма от белогвардейцев
б) 1919     б) разгром войск Антанты и белогвардейцев на Севере
в) 1920      в) разгром чехословацкого корпуса
                  г) расстрел А.В.Колчака
                  д) разгром под Петроградом войск Юденича

6. Укажите откуда весной 1919 года исходила наибольшая опасность для Советской власти:
а) с Востока – адмирал Колчак,
б) с Юга – генерал Деникин,
в) с Запада – белополяки,
г) на Петроград – генерал Юденич.
7. Перед вами указаны основные черты политики «военного коммунизма». Выделите из указанного те черты, которые более всего вели к непримиримости классов в гражданской войне:
а) уравнительная оплата труда,
б) всеобщая трудовая повинность,
в) централизация экономики и государства,
г) прямой товарообмен между городом и деревней,
д) продразвёрстка,
е) почти полное удаление из экономики капиталистических элементов. 
8. Установите взаимосвязь между «а» и «б»
а) Бессарабия                   а) США
б) Прибалтика                 б) Франция
в) Украина                       в) Англия
г) Закавказье                    г) Германия
д) Дальний Восток          д) Румыния
е) Север России               е) Япония
9.Расположите в хронологической последовательности:
a) разгром Юденича, б) ВЦИК объявил страну единым военным лагерем, в) разгром Колчака, г) освобождение Архангельска и Мурманска, д) разгром Врангеля, е) разгром Деникина.
10.Развал коалиции левых эсеров с большевиками произошёл вследствие:
а) разгона Учредительного собрания,
б) заключения Брестского мира,
в) разгула «красного террора».

11. Одной из причин победы большевиков в гражданской войне были:
а) поддержка церкви,
б) руководящая роль партии большевиков,
в) наличие привлекательной для народных масс социальной программы.
12. Он участвовал в Сереной полярной экспедиции Академии наук, в русско – японской войне был в плену у японцев, командовал Черноморским флотом. В 1918 году согласился стать диктатором России. Ему, прекрасному знатоку морского дела не хватало ловкости гражданского администратора. В январе 1920 года его войска были разгромлены под Красноярском. А сам был без суда и следствия расстрелян, а его тело спустили под лед Ангары.
О КОМ ИДЁТ РЕЧЬ?  ……
13. Кому принадлежат следующие слова «Всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если умеет защищаться»:
а) В.И.Ленину, б) Л.Д.Троцкому, в) И.В.Сталину.
14. Одной из основных целей белого движения в Гражданской войне было:
а) укрепление советского государства;
б) уничтожение советской власти;
в) восстановление самодержавной монархии.

15. В лагерь белых во время Гражданской войны не входили:
а) представители кадетов и эсеров;
б) русское офицерство;
в) комитеты бедноты.
16. Интервенцией называется:
а) вооружённое вмешательство во внутренние дела России иностранных держав;
б) переговоры представителей иностранных держав с советской властью;
в) сбор средств среди населения иностранных держав в пользу белого движения.
17. Массовый террор во время Гражданской войны:
а) применяли красные;               б) применяли белые;               в) использовали оба военно-политических лагеря.
18. Расстрел царской семьи в Екатеринбурге произошёл:
а) 17 июля 1918г.;                       б) 24 февраля 1919г.;               в) 7 ноября 1920 г.
19. Движения под руководством Антонова и Махно относится:
а) к рабочим движениям;           б) к движениям интеллигенции;            в) к крестьянским движениям.
20. В интервенции не участвовала:
а) Англия;                                     б) Япония;                                в) Дания.
21. Белое движение в Сибири и Дальнем Востоке возглавил:
а) барон Врангель;                       б) генерал Деникин;                в) адмирал Колчак.
22. К белому движению не принадлежат:
а) большевики;                             б) меньшевики;                         в) эсеры.
23. В итоге Гражданской войны на территории России:
а) повысился жизненный уровень населения;      
б) была уничтожена Советская власть;  
в) потерпело поражение белое движение.
24. Совместите название противоборствующих сил и их цели в борьбе:
а) лагерь красных;                            1. уничтожение светской власти;
б) лагерь белых;                                2. сохранение и укрепление советского государства;
в) лагерь интервентов.                      3. политическое и экономическое ослабление России.
25. Разнесите партии и социальные группы на входящих в лагерь красных (А) и лагерь белых (В):
а) большевики;                          б) кадеты;                           в) промышленники;                    г) зажиточное крестьянство;
д) беднейшее крестьянство;    ж) помещики;                     з) большинство рабочих.
26. Совместите фамилии руководителей белого движения и места существования их режимов:
а) А.В. Колчак;                            1) Юг России;
б) А.И. Деникин;                         2) Крым;
в) Н.Н. Юденич;                          3) Сибирь;
г) П.Н. Врангель.                         4) Северо-запад России.
27. К органам власти советской республики во время Гражданской войны не относится:
а) Совет труда и обороны;                б) Революционный военный совет;                в) Комитет членов Учредительного собрания.
28. Расстрел царской семьи в Екатеринбурге 17 июля 1918 г. произошёл:
а) после приговора публичного суда;            б) по требованию населения;             в) тайно без судебного разбирательства.
29. Найдите фамилию, выпадающую из общего ряда:
а) В.К. Блюхер;                        б) С.М. Будённый;                         в) М.В. Фрунзе;
г) Е.К. Мюллер;                        д) А.И. Егоров.
30. Брестский мир был подписан:
а) 3 марта 1918 г.;                   б) 25 октября 1919г.;                    в) 10 апреля 1918г.
31. Соотнести высказывание политического деятеля, о подписании мира с Германией с его автором:
а) «Объявить Германии и её союзникам революционную борьбу, для разжигания мировой революции»;                        1. Троцкий
б) «Ни мира, ни войны, армию распустить»;                                                                                                                              2. Ленин
в) «Подписать мир на условиях Германии».                                                                                                                               3. Бухарин
32. К причинам победы советской власти в гражданской войне не относится:
а) разнородность и разобщённость сил белого движения;
б) отсутствие в белом движении чётких и популярных лозунгов;
в) обеспечение прочности своего тыла большевиками;
г) отсутствие кадровых военных офицеров и генералов с белом движении.


